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Pozornost návštěvníků pardubického zámku přitahují poslední měsíce lešení, stavební
stroje, výkopy a stavební dělníci. O to větší překvapení je čeká, když zavítají do výstavních
prostor Východočeského muzea v hospodářských budovách. Od 7. března se tu veřejnosti
otevírá Imaginárium, jedinečný svět tvůrců a přátel Divadla bratří Formanů. Výstava, která
okouzlí děti i dospělé tajů plnou krásou, hravostí a výtvarným pojetím.

Vytvořili ji divadelníci, výtvarníci, tvůrci spříznění skrze spolupráci a osobní přátelství s Divadlem
bratří Formanů. V labyrintu zákoutí, scenérií a divadelních kulis ožívají mechanické hry, výtvarné
objekty, loutky, hračky, vynálezy, malované příběhy, cirkusoví akrobaté i hrdinové marionetového a
maňáskového divadla. „Každý z vystavujících tvůrců má svůj vlastní výtvarný rukopis, avšak zároveň
je součástí celku. Každý je tu za sebe, ale všichni společně tvoří v jakémsi rozsáhlém labyrintu
nabídnutých zákoutí, objektů, vynálezů, hraček a mnoha dalších artefaktů jeden svět - svět tvůrčí a
nespoutané představivosti, výtvarného umu, radosti a hravosti,“ popsal za autorský tým Matěj
Forman.

Sport i mytologie

Pardubicím se přezdívá město sportu, a proto není divu, že u vstupu návštěvníky vítají sportoviště –
například prstové závodiště a Malá pardubická dřevěných zvířátek. Premiéru tu má koutek s
„knedlíkovým fotbálkem“, který speciálně pro pardubickou instalaci vytvořila pardubická muzejní
výtvarnice Veronika Doutlíková. Další místnost je plná hybohledů – bedýnek s různými scénkami,
která divák dává do pohybu kličkou. Jiný sál nazvaný Mytologie láká do labyrintu fantastických
příběhů, bájných zvířat a léčivých rostlin inspirovaných knihou Geralda Durella Mluvící balík.

„Po výstavě Zahraj si Pardubice je to další z instalací na pardubickém zámku určená převážně
rodinám s dětmi. Hry a hravost tu zprostředkovávají svět divadla, výtvarného umění i výstav a učí
malé i větší návštěvníky objevovat tajuplné světy bez obav, ale současně s ohleduplností a respektem
k exponátům i ostatním návštěvníkům,“ připomněl ředitel Východočeského muzea Tomáš Libánek.

„Zámek Pardubice má své vrcholy návštěvnosti v letních měsících, proto chceme i navzdory
pokračujícím stavbám zachovat přístupnost jeho výstav a na léto návštěvníkům nabídnout nějaký
magnet pro celou rodinu. A to se myslím projektem Imaginárium podařilo. Je to výstava, která
probouzí představivost a vybízí i k vlastní kreativitě,“ uvedl její patron Roman Línek, radní
Pardubického kraje pro kulturu.

Komentovaná prohlídka

Východočeské muzeum připravilo také komentovanou prohlídku Imaginária s Matějem Formanem.
Koná se v neděli 27. dubna 2025 ve 14 hodin, místo je nutné si rezervovat na e-mailu
rezervace@vcm.cz.

Imaginárium, jedinečný svět tvůrců a přátel Divadla bratří Formanů

· 7. 3. – 31. 8. 2025

· Výstavní sály, Zámek Pardubice



· Vstupné plné 140 Kč, snížené 100 Kč (děti od 3 let, studenti, osoby starší 65 let), rodinné 420 Kč (2
dospělí a až 3 děti), děti 0-2 roky zdarma

· Autoři instalace: Tereza Komárková, Matěj Forman, Renata a Martin Lhotákovi, Irena Vodáková,
Barka Zichová, Veronika Podzimková, Pavel Macek, Josef Sodomka, Andrea Sodomková, Lucie
Bartoňová, Veronika Doutlíková.
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